
 

 

 
 
 
 

 

 
 
K OKAMŽITÉMU ZVEŘEJNĚNÍ dne: 3. září 2024 
 

RUBIKON Centrum 30 let pomáhá lidem překročit trestní minulost 
 

Tisková zpráva 
 
Praha 3. září 2024 – Nezisková organizace RUBIKON Centrum oslaví 11. září v Kampusu Hybernská 30 let 
existence. Od svého založení v roce 1994 podpořila více než 33 000 lidí s trestní minulostí v získání a 
udržení práce, v řešení dluhů a v odpovědnosti vůči sobě, rodině i okolí. Při práci s klienty a klientkami 
RUBIKON Centrum vytváří a ověřuje inovativní řešení, usiluje o změny systému i způsobu myšlení 
společnosti.  Touto unikátní působností na třech rovinách přispívá k odstraňování překážek, které brání 
integraci lidí po výkonu trestu, a ke komplexnímu řešení recidivy v ČR. 
 
Systémová změna stála již u založení organizace. „Na počátku byla dobrovolnická inciativa studentů a studentek 
katedry sociální práce Filosofické fakulty Univerzity Karlovy,“ říká Dagmar Doubravová, ředitelka a 
spoluzakladatelka RUBIKON Centra. „S možná až naivním nadšením jsme po vzoru zahraniční dobré praxe chtěli 
v České republice rozšířit využívání alternativních trestů. Věřili jsme, že mohou více posilovat odpovědnost 
odsouzených a stimulovat je k životní změně. Naší hlavní vizí bylo začít využívat metodu mediace v trestním řízení. 
Společně s dalšími odborníky a odbornicemi jsme dosáhli přijetí nového zákona a vzniku nové instituce, Probační a 
mediační služby, která má na starost práci s lidmi, vykonávajícími trest na svobodě.“ 
 
V současné době je RUBIKON Centrum zavedenou organizací se sídlem v Praze a pobočkami v Ostravě, na Kladně a 
v Karlovarském kraji. Poskytuje služby přibližně tisícovce klientů a klientek ročně, ve 23 z celkem 35 českých věznic 
i na svobodě. Lenka Ouředníčková, ředitelka pro inovace a rozvoj a spoluzakladatelka RUBIKON Centra 
k tomu dodává: „Pomoc konkrétním lidem v obtížné situaci je pro nás stejně důležitá, jako možnost ověřovat takto 
v praxi inovační řešení a získávat data pro prosazování systémových změn. Podařilo se nám předat státu ověřený 
probační program pro mladistvé PUNKT, který nyní poskytuje Probační a mediační služba, náš koncept Romského 
mentoringu převzalo chorvatské ministerstvo spravedlnosti. Díky novelám insolvenčního zákona, které jsme pomáhali 
prosadit, se nyní může oddlužit více lidí, a to nejen s trestní minulostí. Usilujeme také o změny v trestním zákoníku, 
které by vedly ke snížení vězeňské populace. Sami bychom takového dopadu nedosáhli. To je samozřejmě možné jen 
díky intenzivní spolupráci s dalšími organizacemi, které v justici a sociální oblasti působí. Za tuto spolupráci jsme velmi 
vděčni. Lenka Ouředníčková nabízí i komentář ze širšího pohledu: „Někdy posíláme do vězení lidi, kteří se dopouštějí 
drobné trestné činnosti, byť opakovaně. To je ale nejen drahé, ale také mnohdy neefektivní řešení. Pobyt ve vězení 
začlenění do společnosti mnohdy komplikuje. Změna trestní politiky i změna zažitých stereotypů o tom, jak kriminalitu 
řešit, jsou proto další témata, kterým se také intenzivně věnujeme a věnovat budeme.“ 

Součástí oslavy 30. narozenin RUBIKON Centra 11. září 2024 v Kampusu Hybernská 
(https://www.kampushybernska.cz/) od 16,00 hod bude předpremiéra osvětového videa „Za zdmi 
předsudků“, které režisér Jan Látal natočil ve Věznici Světlá nad Sázavou jako součást své inciativy CzeXperiment. 
Cílem této spolupráce je přiblížit široké veřejnosti ženy ve výkonu trestu odnětí svobody a destigmatizovat nejen 
je, ale také práci Vězeňské služby České republiky. Projekt byl realizován v úzké spolupráci CzeXperiment, 
Vězeňské služby ČR a RUBIKON Centra. 

Zástupce médií, prosíme o akreditaci na e-mail: hajek@rubikoncentrum.cz do 10. září do 10,00 hod. Děkujeme. 
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RUBIKON Centrum, z. ú., je nestátní nezisková organizace založená v r. 1994. Pomáhá lidem, kteří chtějí překročit 
svou trestní minulost. Podporuje je v získání a udržení práce a bydlení, v řešení dluhů, v přijetí odpovědnosti za sebe a 
své činy i vůči rodině, obětem a okolí. Spolupracuje s různými aktéry v ČR i v zahraničí a iniciuje změny systému. 
Pomáhá utvářet otevřenou a respektující společnost. Do všech aktivit zapojuje kolegy a kolegyně s žitou zkušeností z 
výkonu trestu, protože jejich zkušenost je nezastupitelná. 
www.rubikoncentrum.cz 
 
Centrum spolupracuje s celou řadou aktérů v ČR i zahraničí a je součástí platforem, které systémové změny iniciují, 
jako jsou Asociace organizací v oblasti vězeňství (AOOV), Platforma tréninkového zaměstnávání PLATZ nebo evropská 
síť RESCALED, usilující o rozvoj malých, diferencovaných a v komunitě integrovaných věznic.  
RUBIKON Centrum působí jako Česká kancelář RESCALED, zastupuje síť v ČR a pomáhá zde šířit její vizi. Více 
informací na www.rescaled.cz. 
 

 
KONTAKT PRO MÉDIA: 
Děkujeme za Váš zájem. Neváhejte mě prosím kontaktovat v případě Vašich dotazů. 
 
Velmi rád zprostředkuji kontakt pro vyjádření v podobě audiovideo výstupů atd. 

 
Mgr. Václav Hájek 

PR specialista 
  

RUBIKON Centrum, z. ú. 
Novákových 439/6, 180 00 Praha 8 
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